

环保标志正加印,预计今明可到货

2008年和2010年注册的小型、微型非营运载客汽车须在本月底前完成车辆环检

□记者 焦琳 实习生 朱音桐 张宁 通讯员 王小留

“我们去领环保标志时,工作人员说标志发完了,让下周再去。”16日,有读者拨打本报热线66778866反映,他们在市区一些车辆环保检验合格标志(简称“环保标志”)领取点无法领取环保标志。为此,洛阳晚报记者进行了走访。

走访的3个环保标志领取点中,两个暂时“缺货”

16日10时许,洛阳晚报记者来到位于武汉路的洛阳市舜通汽车维修有限公司发现,环保标志领取窗口前有4名车主在排队。看后面陆续有人拿着车辆登记证过来,工作人员提醒说环保标志已被领完,大家不必再排队了。

“每个领取点都有配额,我们这里的已经发完了。”面对车主的询问,屋内一名工作人员说,要等到下周才会有。

昨日15时许,洛阳晚报记者

来到另一个设在王城大道与纱厂路交叉口德众机动车登记服务站内的环保标志领取点,这儿的环保标志刚刚发完。一名工作人员说,他们每两天到上级部门领100个回来发放,对下午来得晚没领到的车主,建议第二天上午再过来。

随后,我们又走访了位于开元大道市行政服务中心环保局窗口的领取点,由于此窗口只办理市直行政事业单位车辆的领取手续,来领标志的人很少,“货源”充足。

数量不足,标志不够黏,正在加紧印制中

昨日上午,洛阳晚报记者将走访中发现的情况反馈给市环保局。随后,市环保局相关负责人对此做出了解释。

“目前,市区部分环保标志领取点的确出现了环保标志不够的情况。”该负责人表示,之前的公告中,要求不同年份注册入户的车辆分别在不同月份领取,但不少车主都将领取时间拖到了本月,导致一

些领取点的“存货”不够,目前主要靠在各点之间进行调配解决;另外,部分已经领过环保标志的车主反映标志背后的粘贴面不够黏,环保部门正在加紧印制一批新环保标志,预计今天或明天就能送至各环保标志领取点。

据悉,自明年1月1日起,我市部分区域将对尾气排放不达标的机动车实施限行,2014年1月1日至6月30日为限行过渡期,在过渡期内违反规定以劝告教育为主。不同年份注册入户的车辆,领取时限不同,除了本报8月30日A04版《限行区域确定 违者罚100元3分》一文报道过的内容,您还可根据以下信息合理安排领取时间:

1.2014年6月30日以后安检的机动车辆,须在本月31日前领取;2014年6月30日以前安检的机动车辆,可暂不领取,随安检领取。

2.2008年和2010年注册的小型、微型非营运载客汽车,未到安检时间的,必须在本月底前先进行环检,领取环保标志的时间则可推迟至明年上半年。



吴战科:从放牛娃成长为食用菌专家



吴战科

■人物简介

姓名:吴战科
职业:栾川县战科虫草专业合作社负责人
最幸福的事儿:把想做的事儿做成功
最遗憾的事儿:生产设备落后

□记者 王晓丹 通讯员 徐俊辉 李戈 文/图

在位于栾川县庙子镇的栾川县战科虫草专业合作社,有一位从放牛娃成长起来的食用菌专家——44岁的吴战科。

近日,走进合作社的虫草生产车间培养室,一排排架子上摆满了玻璃瓶,在瓶内用小麦和小米做成的乳白色培养基上,蛹虫草像金丝一样根根直立。

因为家庭贫困,吴战科初中毕业后就辍学回家,当了放牛娃。1987年,他开始琢磨如何从家乡丰富的林木资源中找到致富门路。吴战科买来专业书籍,并到省农科院购买菌种,经过几个月的努力,成功用酒瓶栽培出猴头菇。后来,他开始用不易碎的常压聚乙烯塑料袋代替酒瓶栽培,并获得成功。

1989年,木耳价格一路上扬,吴战科瞄准商机,开始种植木耳,取得了良好的经济效益。

2006年,他了解到蛹虫草栽培简单,又有一定市场,就专门到吉林长白山一带的森林中,翻山越岭采集到10多根蛹虫草菌株。然而由于技术问题,这些菌株都没有存活,吴战科因此赔了2万元。

吴战科没有灰心,又在伏牛山中找到了野生蛹虫草。这一次,他多方请教专家,于2007年成功研发出适应栾川气候的蛹虫草高产优质菌株“科育一号”,并获得栾川县“科技进步二等奖”。

人工栽培蛹虫草的技术就像吴战科的“摇钱树”。第一年,他栽培了上万瓶蛹虫草,年利润60多万元。2008年,他在当地工商部门注册了栾川县战科虫草专业合作社,采用“合作社+远程教育+农户”的经营模式,定期通过党员远程教育平台对种植户进行技术培训和现场指导,免费为种植户提供技术服务,先后带动全县400多户农户种植蛹虫草1500多万瓶,新增效益1200多万元。

吴战科先后荣获“河南省党员远程教育学用标兵”“洛阳市优秀共产党员”“洛阳市农村科普带头人”等荣誉称号。

■人物心声:成功源于永不放弃。一个人有进取心,不怕失败,干什么都能成功。另外,只有善于学习、创新,才能有所收获。

■记者感言:从放牛娃到食用菌专家的成功蜕变,吴战科走出了一条适合自己的致富门路,祝愿他在科技致富之路上越走越宽广。

相关链接

领取环保标志, 请注意以下事项

□记者 陈兵 特约记者 姜东

机动车申领车辆环保检验合格标志(简称“环保标志”)需要办理哪些手续?到哪儿可以领取?近日,针对部分驾驶人的疑问,市车管所经与环保局沟通,对机动车申领环保标志有关注意事项进行提示。


市车管所相关负责人介绍,领取环保标志须进行尾气检测,目前我市实行车辆安全检测和环保检测同步进行,即在检验车辆的同时进行尾气检测,对符合标准的车辆发放环保标志。其中,有两种情形可以直接领取环保标志:小型、微型非营运载客汽车自注册登记之日起不满2年的,营运载客、载货汽车和大型、中型非营运载客汽车不满1年的。

该负责人表示,领取环保标志需要驾驶人本人持有效身份证、行驶证、等级证书及复印件办理,若需代理的还要有代理人身份证及复印件;若登记证书抵押则只需持身份证和行驶证及复印件即可。“因环保标志属市环保局发放,如对申领环保标志有疑问,可向市环保局咨询。”该负责人说。

该负责人提醒,自2014年7月1日起,对还没有领取环保标志的车辆,交警部门将以违反禁行为由对其进行处罚。



领取环保标志地址

- 
九州机动车登记服务站
(瀍河回族区九都东路和启明南路交叉口)
- 
永顺汽车检测有限公司
(王城大道88号)
- 
德众机动车登记服务站
(西工区纱厂路82号)
- 
谊隆车辆综合检测中心
(西工区衡山路310国道路口南)
- 
舜通汽车维修有限公司
(涧西区武汉路南段1号)
- 
易达汽车检测服务有限公司
(吉利区汽车站东站院内)
- 
财顺汽车检测有限公司
(龙门大道339号)
- 
市车辆管理所服务大厅
(开元大道23号)
- 
市直行政事业单位车辆到市行政服务中心环保局窗口

绘制 茜文